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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、当前网络语言中有许多的“骂”，背后有不同的个人或社会原因，有的是因为对现实中的不公和腐败感到不满和愤怒，但又无可奈何、无能为
力，骂成为他们疏通恶劣情绪的管道；有的是从骂中得到一种自由和解放的感觉；有的是因为觉得骂很“爽”很“酷”；有的是因为骂成了习惯。网
骂中还有一些是很不堪的詈词秽语，纯粹是有目的的侮辱和伤害。期待一个没有骂的和谐世界不太现实，但是守住骂的文明尺度，不让骂变成

破口大骂，却是完全办得到的。

下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． 当前网络语言中的“骂”存在的原因林林总总，但归结起来就是人们对现实世界感到不满

 B． 旨在得到自由和解放的感觉的骂不如源于对现实中的不公和腐败感到不满的骂

 C． 认为一个没有骂的世界一定存在的想法是可笑的

 D． 网骂的存在有着诸多原因，但我们可以把骂框在文明的尺度内

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先指出网络语言中的“骂”背后存在的诸多原因；接着总结指出期待“一个没有骂的和谐世界不太现实”，但“守住骂的文
明尺度”却是可以实现的。意在强调“把骂框在文明的尺度内”是可以实现的。即“网骂的存在有着诸多原因，但我们可以把骂框
在文明的尺度内”。因此D项正确。

2、“无限”在“有限”之中，“有限”开垦着“无限”，这是黑格尔强调的一个非常重要的思想。这个思路奠定了哲学“现象学”的基础。“现象学”一出
来，“无限”“绝对”“完满”等等就不再是抽象、孤立、遥远的，而就在“有限”“相对”之中；也并不是离开看“相对”“有限”，还有一个“绝对”“无
限”在。于是，哲学就不再专门着重去追问“理性”之“绝对”“无限”，而是追问在“相对”“有限”的世界，如何体现其无限、完满、绝对的意义来。

这段文字意在说明：

 A．黑格尔现象学诞生的理论背景

 B．意义追问在现代哲学中的地位

 C．黑格尔思想所带来的哲学转向

 D．“有限”与“无限”的丰富内涵

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出并详述“黑格尔的哲学思想”，之后通过“于是”引出文段的重点，即哲学追问的方向发生转变，由追问“理性”之“绝
对”“无限”转变为在“相对”“有限”的世界里，如何体现其无限、完满、绝对的意义。C项与文段中心表述一致，当选；A项：“理
论背景”无中生有，排除；B项：“意义追问在现代哲学中的地位”无中生有，排除；D项：文段强调的重点为“在黑格尔思想的
影响下哲学追问方向的转变”，而非论述“无限”与“有限”的内涵，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《杨祖陶：“以黑格尔注解黑格尔”之五：无限性》

3、（　　）硅藻的大量生长为海域类几亿吨甚至几十亿吨磷虾的生长提供了充足的条件，磷虾用途甚广，它将是人类大有希望的蛋白质来源之
一。磷虾是南极生态中的一个关键性的生物，没有它就没有那么多的鲸类、企鹅和海豹等。

填入括号内最恰当的是（　　）。

 A． 有人认为，把磷虾、企鹅、鲸类和海豹作为南极生物的象征十分恰当

 B． 有人认为，硅藻、磷虾、企鹅、鲸类和海豹都是南极生物的象征

 C． 有人认为，把企鹅作为南极生物的象征比起鲸类、海豹来说更为恰当

 D． 有人认为，把磷虾作为南极生物的象征比起企鹅来说更为恰当

《正确答案》
D
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《答案解析》
文中主要说明了“磷虾是南极生态中的一个关键性的生物”，在海洋生物链中有重要作用。AB两项错误，把磷虾与其他生物并
举，后文并未提及除磷虾外的事物，与语义不符。C项错误，磷虾是南极生态中的一个关键性生物，即是南极生物的象征，而
非只有“企鹅”。D项正确，“比企鹅更恰当”体现了“磷虾是南极生物中一个关键性的生物”。

4、有些人讲了许多似乎很有道理的话，却让人摸不着边际；有些人只说了一两句，却有______之效。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 相见恨晚

 B． 穿云破雾

 C． 醍醐灌顶

 D． 如释重负

《正确答案》
C
《答案解析》
前后两分句存在着反义对应关系，所填词语与“让人摸不着边际”为反义关系。醍醐灌顶比喻听了高明的意见使人受到很大启
发，也形容清凉舒适，符合题意。因此C项正确。

5、在很多人看来，南极遍布冰川，气候应该很湿润。但            ，南极气候除了十分寒冷以外，还特别干燥。恶劣的气候环境，也容易导致设
备出现故障，所以修理设备就成了            。

填入画横线部分最恰当的一组是：

 A．其实不然 家常便饭

 B．天壤之别 当务之急

 C．适得其反 看家本领

 D．事与愿违 例行公事

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，关联词“但”表示转折，前后语义相反，根据“南极遍布冰川，气候应该很湿润”“南极气候除了十分寒冷以外，还特别
干燥”可知，横线处词语应体现情况相反之意，A项“其实不然”指其实不是这样的，否定之前的观点，符合文意，保留。B
项“天壤之别”形容极大的差别，文段强调的是情况相反，而非差别大，排除；C项“适得其反”指恰恰得到与预期相反的结
果，D项“事与愿违”指事情的发展跟主观愿望相反，文段并未体现“预期”“主观愿望”，均与文意无关，排除。

第二空，代入验证，横线处词语应体现“恶劣的气候环境，也容易导致设备出现故障”带来的结果，即修理设备是很常见的事
情，A项“家常便饭”比喻经常发生、习以为常的事情，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】光明日报《南极考察队队员讲述 在南极科考是怎样的体验》

6、一个生活得再丰富圆满的人，也不会没有寂寞。对于每个人来说，他人永远是水，自身永远是鱼。______能在水里自由地游弋，______不
能够溶解于水，______不能与水合一。______有挚友的安慰，情人的蜜语，但是所有的思想与情感，只能被理解，无法被分享。
填入括号部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 或者　但　也　即使

 B． 即或　但　也　即使

 C． 即或　也　更　固然

 D． 或者　但　更　纵然

《正确答案》
C
《答案解析》
AD两项错误，第一空，由“也不会没有寂寞”可知“在水里自由地游弋”和“不能够溶解于水”属于转折关系，而“或者”表示并列关
系；由“不能……不能……”可知，第二空和第三空是递进的关系，应选“也”与“更”，因此C项正确。

7、文旅地产从字面上是“文化旅游地产”，但其本质和核心是“文旅”而非“地产”。文旅领域      ，如何通过差异化战略来获取竞争优势，如何达
到旅游和地产的平衡，是开发商们需持续思考的问题。
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 A．百花齐放

 B．如火如荼

 C．群雄逐鹿

 D．齐头并进

《正确答案》
C
《答案解析》

根据后文“如何通过差异化战略来获取竞争优势，如何达到旅游和地产的平衡”可知，横线处需体现文旅领域中的各主体是处
于一种你追我赶的竞争环境当中，C项“群雄逐鹿”形容各派势力争夺最高统治地位，符合文意，当选。

A项“百花齐放”比喻各种不同风格的艺术自由发展，也形容艺术界的繁荣景象，与“文旅地产”发展的语境不符，排除。B项“如
火如荼”形容气势旺盛，气氛热烈，D项“齐头并进”形容多方面同时进行，二者均无法体现“竞争”之意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《房地产转型文旅之痛如何化解》

8、国家统计局的最新数据显示，全国70个大中城市房屋销售成交量并没有随着房价的上涨而______，相反随价而涨。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 蹿升

 B． 萎缩

 C． 锐减

 D． 委靡

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，由商品的供求理论可知，价格上涨，则需求量下降；即当房价上涨的时候，通常来说成交量会减少，句中的“并没
有”和“相反”表明统计数据显示的是，房价虽然上涨，但房屋成交量并没有衰退、减少，“萎缩”指萎靡，衰退，符合题意。A项
错误，“蹿升”与句意相反。C项错误，“锐减”，是急剧减少，而句子并没有表示速度和程度的意思。D项错误，“委靡”通常用来
形容精神不振，意志消沉，与句中修饰的“房价”不搭配。因此答案选B。

9、通过吸收和散射太阳辐射，气溶胶粒子能够影响地球和大气系统能量平衡，进而对全球气候系统产生影响。气溶胶粒子可以作为云凝结核或
者大气冰核，对云微物理结构产生影响，进而改变云的特性（形状、云量、寿命等）来对云的辐射特性和降水产生影响。硫酸盐型气溶胶和黑

碳型气溶胶不仅能够明显改变降水强度和分布，而且这两种气溶胶均为吸湿性气溶胶，吸湿性气溶胶的增加可以使大气环流发生很大改变。作

为云和降水过程中的重要环节，气溶胶由于其来源复杂，不同区域大气中气溶胶特性差异很大，使得各地云微物理性质和降水等不同，从而对

气候产生不同的影响。

这段文字主要介绍的是：

 A．气溶胶对降水量的影响

 B．气溶胶的来源及其类型

 C．气溶胶在大气中的作用

 D．气溶胶的区域特性差异

《正确答案》
C
《答案解析》

文段首先指出气溶胶粒子能够对全球气候系统产生影响，接着指出气溶胶粒子能够对云的辐射特性和降水产生影响，并通过
硫酸盐型气溶胶和黑碳型气溶胶进行举例论证，再次指出不同区域大气中的气溶胶特性存在差异，从而对气候产生不同影
响。由此可知，文段为并列结构，需全面概括，即强调气溶胶会对气候产生作用，对应C项。

A项“对降水量的影响”、D项“气溶胶的区域特性”均为并列结构中的一部分内容，表述片面，排除；

B项，“气溶胶的来源”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《无处不在的气溶胶》

10、越来越多的古籍向公众开放，得益于古籍数字化的不断推进。对古籍进行数字化        ，不仅方便学者研究，也能降低普通读者接触古籍的
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